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   8. Oktober 2013
TNT Post kürt „Zustellpartner des Jahres“
Awards gehen an Briefdienste nach Augsburg, Dresden und Nordhorn
TNT Post hat erneut die drei Qualitätsführer ihrer bundesweit 140 Partner ausgezeichnet. „Zustellpartner des Jahres 2013“ ist die Logistik-Mail-Factory aus Augsburg. Ihr folgen die Media Logistik-Marke PostModern aus Dresden vor Kurierfox aus Nordhorn.

Die Hürden sind hoch, die Kriterien streng: Bei den Leistungen ihrer Zustellpartner setzt TNT Post dieselben Qualitätsmaßstäbe an, die auch für den Postdienstleister selbst gelten. Entsprechend begehrt ist die Auszeichnung: Nur wer kontinuierlich mit Top-Qualität überzeugt, erhält den Titel „Zustellpartner des Jahres“. 
„Wenn Geschäftskunden sich für einen privaten Postdienstleister entscheiden, zählt vor allem auch eine durchgängig hohe Zustellqualität“, so Michael Mews, der als Geschäftsführer bei TNT Post in Hannover den Großkundenbereich verantwortet. „Mit der jährlich vergebenen Auszeichnung dokumentieren wir, dass unsere strengen Anforderungen auch für unsere Zustellpartner gelten. So stellen wir sicher, dass wir stringent das gleiche Serviceniveau bieten und die hohen Anforderungen unserer Kunden erfolgreich bedienen.“ 
Die jetzt ausgezeichneten Zustellpartner überzeugten schon in der Vergangenheit: Die Logistik-Mail-Factory hatte TNT Post bereits vor zwei Jahren als „Zustellpartner des Jahres“ geehrt. Für die Media Logistik-Marke PostModern ist es nach dem ersten Platz in den Jahren 2006 und 2012 die inzwischen dritte Auszeichnung. Kurierfox bestätigte im dritten Jahr in Folge sein hohes Qualitätsniveau mit einer Platzierung unter den drei besten Zustellpartnern von TNT Post.  
Den Titel „Zustellpartner des Jahres“ vergibt TNT Post seit dem Jahr 2006. Grundlage für die Qualitätsmessung sind unter anderem die Einhaltung der Laufzeitvorgaben, die Zustellquote und die Redressgüte. In allen Kategorien überzeugten die jetzt ausgezeichneten Zustellpartner jeweils mit Bestnoten.

Fotos:

Dateiname TNT_Post_ZUP_Qualitaets_Award_LMF
Bildzeile (v.l.) Preisverleihung beim „Zustellpartner des Jahres“ von TNT Post: Mirco Wieck (Geschäftsführer Logistik-Mail-Factory), Peter Steib (Prokurist und Leiter Regionalverkauf & Service Logistik-Mail-Factory), Michael Mews (Geschäftsführer für den Großkundenbereich von TNT Post), Michael Cebulsky (Director Operations TNT Post), Andreas Wirth (Leiter Zustellmanagement Operations TNT Post).
Dateiname TNT_Post_ZUP_Qualitaets_Award_ML

Bildzeile (v.l.) Gratulation zum zweiten Platz aller Zustellpartner von TNT Post:  Lars M. Tisken (Geschäftsführer für den Großkundenbereich von TNT Post), Michael Ulbrich (Geschäftsführer Media Logistik), Andreas Wirth (Leiter Zustellmanagement Operations TNT Post) und Michael Cebulsky (Director Operations TNT Post).
Dateiname TNT_Post_ZUP_Qualitaets_Award_KF

Bildzeile (v.l.) Erneut unter den drei Besten der 140 Zustellpartner von TNT Post: Michael Cebulsky (Director Operations TNT Post) gratuliert Andrea Moss (Geschäftsführerin Kurierfox) gemeinsam mit Andreas Wirth (Leiter Zustellmanagement Operations TNT Post).
Foto honorarfrei zum Abdruck unter Angabe der Quelle: Stephan Konjer, Grafschafter Nachrichten

TNT Post Deutschland

TNT Post ist der führende Briefdienstleister für Geschäftspost in Deutschland. Zum Kern der TNT Post Dienstleistungen gehören  das Minimieren des (Versand-)Aufwands für den Auftraggeber, der Ausbau der Services in der Zustellung sowie das Optimieren der Portokosten. Die Services umfassen Geschäfts- und Transaktionsbriefe, Kataloge, Mailings, Magazine und Warensendungen. Vorgelagerte Zusatzleistungen wie Abholung, Druck- und Dokumentenmanagement, Frankier- und Kuvertierservices über den klimaneutralen Versand bis zu digitaler Rückführung nicht zustellbarer Sendungen ergänzen das Portfolio. Die TNT Post-Tochter PostCon gehört zu den führenden Anbietern im Bereich der Brief-Konsolidierung. 
TNT Post ist Partner der Mail Alliance, die gemeinsam mit 140 Briefdiensten ein unabhängiges Zustell-Netz in Deutschland ausbaut. An 20 dieser Unternehmen ist TNT Post beteiligt. TNT Post Deutschland ist Landesgesellschaft der niederländischen PostNL.  Mehr unter www.tntpost.de 
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