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Kabel Deutschland Partner: Mit bestem Service zum Diamant-Seller 
Leipzig, 24.03.2009: Seit dem 18. März 2009 ist es offiziell: Kabel Deutschland Partner aus Leipzig ist einer der besten Vertriebspartner für Kabel Deutschland-Produkte – bundesweit! Stetig wachsende Umsatzzahlen sowie eine geringe Stornoquote macht Kabel Deutschland Partner zum „Diamant-Seller“, dem Top-Verkäufer in diesem Segment.

Doch nicht allein der reine Vertrieb ist ausschlaggebend für diesen Erfolg. „Der Verkauf ist nur die Spitze des Eisbergs – viel wichtiger ist die umfassende Beratungsqualität, die wir unseren Kunden bieten. Und die halten wir durch interne Wettbewerbe, erfolgsabhängige Honorare unserer Mitarbeiter sowie durch Schulungen und Coachings permanent auf dem höchsten Level.“ sagt Michael Kanna, Geschäftsführer der Leipziger Agentur netzideen GmbH, die hinter Kabel Deutschland Partner steckt.

Umfassender Service wird groß geschrieben. Kabel Deutschland Partner bietet seinen Kunden nicht nur eine kostenfreie Hotline. Seit dieser Woche können online-affine Kunden unter www.kabel-deutschland-partner.de über einen Livechat mit den Beratern kommunizieren und alles über aktuelle Produkte und Aktionen erfahren.

Darüber hinaus verschenkt der Vertriebspartner ab sofort Tankgutscheine im Wert von 50 Euro und auf Wunsch einen Gratis-WLAN-Router der Marke D’LINK! Voraussetzung: Der Abschluss eines Internetvertrages oder eines Telefon-Internet-Kombipaketes aus der Kabel Deutschland-Produktpalette. Interessierte Kunden aus dem gesamten Bundesgebiet können unter der kostenfrei geschalteten Hotline 0800 300 300 725 bestellen. Der Vertriebspartner des größten Kabelanbieters Deutschlands ist täglich von 8 bis 20 Uhr über die Hotline erreichbar.

Auch Kunden, die zurzeit noch an einen laufenden Vertrag gebunden sind, können von diesem Angebot profitieren. Seit März können Interessenten bereits sechs Monate vor Ablaufsfrist des alten Vertrages zu Kabel Deutschland wechseln. Das bedeutet im Klartext, dass alle Internet-Produkte aus dem Kabel Deutschland-Portfolio in diesem Zeitraum kostenlos genutzt werden können – also keine doppelten Kosten entstehen!

Die netzideen GmbH

Die Leipziger Agentur für Online Marketing bietet ganzheitliche Kommunikationsideen und Netzprodukte. Wir sind ein Team aus Experten, die sich den Themen Online-Marketing, eCommerce, Projektmanagement und Webseitengestaltung verschrieben haben.
Wir beraten und unterstützen kleine und mittelständische Unternehmen, die sich online präsentieren werden, die ihre Produkte und Dienstleistungen erfolgreich vertreiben wollen und die ihre Onlinepräsenz als Werbeplattform nutzen möchten. 
Mehr Informationen erhalten Sie unter:

www.netzideen-gmbh.de
www.kabel-deutschland-partner.de
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