Pressemitteilung

Allgäu Skyline Park: Neuheiten 2013
Die Neuheiten 2013 im Allgäu Skyline Park - Bayerns bestem Freizeitpark

Höher, schneller, weiter… So heißt es im Allgäu Skyline Park, dem Freizeit- und Familienpark direkt an der A96 zwischen München und Lindau, Ausfahrt Bad Wörishofen. Vor beeindruckender Alpenkulisse warten über 60 Attraktionen und Fahrgeschäfte auf die ganze Familie. 
Jetzt steht es fest: Neu dazu gehören ab Sommer 2013 die neue sensationelle Achterbahn Sky Spin, deren Wagen sich während der Fahrt rasant um die eigene Achse drehen, sowie der neue Slackline Park. Magier Steve Waite beeindruckt 2013 zudem mit der neuen Stunt- und Comedyshow „Dangerous“.
Ab Sommer 2013 zählt die neue Achterbahn Sky Spin zu den Fahrgeschäften in unserem Erlebnispark. Der Spinning Coaster bietet allen Achterbahn-Fans pures Fahrvergnügen, so intensiv und unmittelbar, wie in keiner anderen Achterbahn. Rücken an Rücken sitzen die vier Fahrgäste in ihrem Wagen, drehen sich mit der Dynamik der Bahn in alle Himmelsrichtungen, bis zu 360° um ihre eigene Achse. Scharfe Kurven, slalomartige Abschnitte und rasante Drehungen lassen das Adrenalin durch den Körper jagen. Die Drehbewegungen der Wagen sind abhängig von der jeweiligen Gewichtsverteilung im Vierersitz. Jede Fahrt wird so zum individuellen Fahrerlebnis und ein besonderes Abenteuer für jeden Skyline Park Fan. 
Die neue Achterbahn Sky Spin ist 430 m lang und rund 16 m hoch. Sie kann bis zu 900 Fahrgäste pro Stunde befördern und erreicht eine Spitzengeschwindigkeit von 60 km/h. Das ist reiner Nervenkitzel – intensive Geschwindigkeit bei fantastischer Aussicht auf die Berge!
Eine weitere Neuheit ist der Slackline Park, der mit Saisonstart am 23. März 2013 eröffnet wird. Slacklinen ist ein Freizeitvergnügen für die ganze Familie. Auf unterschiedlich gespannten Gurtbändern können Geübte und Anfänger, Kinder und Erwachsene balancieren und ihr Geschick zeigen. Neben sportlichem Erlebnis und jeder Menge Spaßfaktor werden Geist, Gleichgewichtsgefühl und Koordination gefördert. 
Nach einem fulminanten Auftakt der ersten Skyline Park Show 2012 in der neuen Sky Arena erwartet die Besucher auch 2013 wieder jede Menge Spannung, Leidenschaft und Unterhaltung in unserem Showprogramm. „Dangerous“, die neue spektakuläre Action- und Comedy Show von und mit Steve Waite, überrascht die Besucher mit atemberaubenden Stunts, unvergesslichen Illusionen und unterhaltsamer Comedy vom Feinsten. Die Großillusionsshow „X-Treme Magic“ im Zelt der Magie entführt die Gäste unseres Freizeitparks wieder in die Welt der Zauberei und Täuschung. Und die Kinder dürfen sich dieses Jahr auf eine eigene „Comedy-Hexen-Zauber-Show“ mit der Waldhexe Fabula und ihrem vorlauten Raben Rasmus freuen. Die kostenlosen Shows werden mehrmals täglich von 18. Mai bis 2. Juni 2013 und 6. Juli bis 11. September 2013 in unserem Erlebnispark aufgeführt.

Alle weiteren Informationen über den Allgäu Skyline Park finden Sie unter www.skylinepark.de
Öffnungszeiten 2013: 23. März bis 20. Oktober 2013
Wenn Sie im Internet auf den Skyline Park verlinken möchten, benutzen Sie bitte unbedingt folgenden Link:

 http://www.skylinepark.de/backlink.html
Information zum Skyline Park Bildmaterial:

Bitte benutzen Sie kein altes Bildmaterial!!!

Aktuelles Bildmaterial erhalten Sie im Pressebereich auf unserer Internetseite unter: www.skylinepark.de/presse 
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