PRESSEMITTEILUNG
Die assyrischen Organisationen 

in Deutschland rufen zu einer Mahnwache auf
Am  Freitag, den 12.11.2010, findet zwischen 15.00 Uhr und 17.00 Uhr auf dem Berliner Platz in Gütersloh (Karstadt-Vorplatz) eine Mahnwache anlässlich des Bombenattentats auf die christlichen Assyrer (auch Chaldäer und Syrer genannt) in der Sayidat al-Najat- Kirche in Bagdad / Irak, statt.

Bei diesem gezielten Angriff am 31.10.2010 brachten islamische Terroristen mehr als 120 christliche Geiseln in ihre Gewalt. Bei dem Versuch, die Geiseln zu befreien, zündeten die Terroristen Sprengstoffgürtel. Hierbei wurden über 52 Menschen getötet und über 70 lebensgefährlich verletzt.

Die der islamischen Al Kaida Organisation angehörenden Terroristen haben weitere Attentate auf die christlichen Assyrer im Irak angekündigt.

Seit dem Kriegsausbruch im Jahre 2003 wurden Anschläge auf über 60 christliche Kirchen verübt. Von den 1,5 Millionen Assyrern  musste über die Hälfte ihre irakische Heimat verlassen. Unzählige Assyrer wurden bereits ermordet, enteignet und heimatlos gemacht.

Der Vorsitzende des Zentralverbands der Assyrer, Shlemon Yonan spricht bei den Angriffen auf die christlichen Assyrer von einem Völkermord, die das Ziel haben, den Irak christenfrei zu machen.

Der Christen-Ausrottung muss ein Ende gesetzt werden! Daher lasst uns alle gemeinsam unsere Stimme gegen die Christen-Ausrottung im Irak erheben!

Wo? 

Berliner Platz in Gütersloh (Karstadt-Vorplatz) 

Wann?
Freitag, den 12.11.2010 von 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr

Kontaktperson: Johann Roumee 2. Vorsitzender (ZAVD)
Tel: 05241-33133 oder 0179-9781892
Veranstalter:

Zentralverband der assyrischen Vereinigungen in der Bundesrepublik Deutschland

und europäische Sektionen e.V. (ZAVD)

Assyrian Democratic Movement – Deutsche Sektion (ZOWAA)

Assyrische Demokratische Organisation (ADO) -  Sektion Europa

Assyrian Universal Alliance Germany Chapter
Seyfo Center Sektion Deutschland

Syrisch-orthodoxe Kirche

Syrisch-katholische Kirche

