Kurzporträt regiogate GmbH:
Der Online-Weinkeller „www.frankenweinliebhaber.de“ wurde Anfang des Jahres 2013 von den beiden Geschäftsführern der regiogate GmbH, Uwe Einpanier und Ralph Seeberger, ins Leben gerufen. 

Über das Online-Wein-Portal können Weinliebhaber fränkische Weine direkt vom Winzer bestellen. Und das mit nur wenigen Mausklicks!  Mittlerweile werden über das Portal mehr als 600 Weine von 40 Winzern angeboten und verkauft. Der Shop ist zertifiziert nach der Qualitätsnorm von „Trusted Shops“. Das Europäische Gütesiegel steht für  Sicherheit beim Kauf im Internet.

Respektvoll und partnerschaftlich – so lautet das Selbstverständnis der beiden Geschäftsführer im Umgang mit ihren Kunden und Lieferanten. Faire Angebote zu marktgerechten Preisen – das ist es, was sich die beiden auf die Fahnen geschrieben haben. Sicherheitsorientiert und fachmännisch – so lautet der Qualitätsanspruch bei der eigenen Dienstleistung. 
Die Winzer sind die Experten rund um das Thema Wein, während  das Team von Uwe Einspanier und Ralph Seeberger über das technische Know-how bei der Internetvermarktung verfügt. 

Die beiden Geschäftsführer gestalten gemeinsam mit ihren 19 Mitarbeitern sowohl Webseiten als auch Shops, die auf die Bedürfnisse der jeweiligen Zielgruppe zugeschnitten sind. Der Schwerpunkt des Angebots liegt in der Entwicklung von Online-Plattformen und Portalen für Städte, Kommunen und Verwaltungen, für Bildungsträger, kulturelle Einrichtungen und stadtnahe Unternehmen. Aber auch für Kunden im B2B- und B2C-Bereich schneidert die Firma, die im Science-Park Würzburg angesiedelt ist, „Lösungen nach Maß“. Kreativität und Flexibilität sind auch hier keine Grenzen gesetzt. 
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