Sehr geehrte Damen und Herren,
der Berliner Künstler Marcel Wieffering nimmt an einer international besetzten Benefizausstellung zugunsten eines Kinderhilfsprojektes teil.

Wir würden uns freuen, wenn Sie untenstehende Pressemitteilung und/oder den Veranstaltungshinweis dazu abdrucken.

Mit freundlichen Grüßen

Jana Schuschke

PRESSEMITTEILUNG





                          30.07.1982
Benefizausstellung im Lichthof der TU Berlin 

Berliner Künstler Marcel Wieffering setzt sich für die Kinder der ARCHE ein

Unter der Schirmherrschaft der Bundesfamilienministerin Dr. Ursula von der Leyen findet vom 12. bis zum 21. Oktober 2007 im Lichthof der Technischen Universität Berlin eine Benefiz-Ausstellung mit dem Titel „100 internationale Malerinnen und Maler helfen den Kindern der Arche“ statt. Jeder Künstler ist mit vier Bildern vertreten, von denen jeweils eins am 20. oder 21. Oktober 2007 versteigert wird. Der Erlös der Versteigerung geht zu 100 Prozent an DIE ARCHE Berlin.
Der junge Berliner Künstler Marcel Wieffering ist mit dem Werk FARADUNA vertreten. Mit seiner NION-Reihe hat sich der Dreißigjährige in der Kunstszene bereits einen Namen gemacht. Nun möchte er mit seiner Kunst das Kinderhilfsprojekt ARCHE unterstützen. Der Künstler hatte selbst keine leichte Kindheit und weiss aus eigener Erfahrung, wie wichtig solche Kinderprojekte sind. „Die Kunst hat mir in schweren Zeiten immer geholfen, nun bin ich froh, dass ich anderen Menschen damit etwas zurückgeben kann.“, sagt Marcel Wieffering.

DIE ARCHE, die es inzwischen in Berlin, Hamburg und München gibt, wurde von Pastor Bernd Siggelkow gegründet. Sie hat es sich zur Aufgabe gemacht, die „Straßenkinder der Stadt“ zu betreuen. 
Mehr Informationen unter www.wieffering.de

Ende Pressetext

Bildmaterial haben wir Ihnen in geeigneter Qualität auf www.wieffering.de/presse zum Abdruck zur Verfügung gestellt.
Über einen Belegexemplar oder die Mitteilung, wann der Text gedruckt wird, würden wir uns sehr freuen (gern per Mail oder per Post an Jana Schuschke, Hobrechtstr. 64, 12047 Berlin).

Pressekontakt:

Jana Schuschke
jana@wieffering.de

Tel. 01 72/4 77 79 56
Eintrag für Veranstaltungskalender
Titel: 100 internationale Malerinnen und Maler helfen den Kindern der ARCHE

Datum: 12. Oktober 2007 bis 21. Oktober 2007

Art der Veranstaltung: Benefizausstellung mit Versteigerung zugunsten der ARCHE Berlin

Ort: Lichthof der TU Berlin

Teilnehmender Berliner Künstler: Marcel Wieffering

Informationen: www.wieffering.de

