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15-Jähriger Deutscher Shooting Star siegt beim berüchtigten Windsurf World Cup auf Gran Canaria
München/Gran Canaria, 20.07.2009, Claudia Bieker
Philip Köster – der nächste Robby Naish? 
Der World Cup der Windsurf-Profitour der PWA auf Gran Canaria (10.-17.07.2009) gilt als einer der anspruchsvollsten der Tour. Der 15 Jahre junge Philip Köster bewies in diesem Jahr, dass er neue Maßstäbe im Wellenwindsurfen setzen wird. Seit Robby Naish ist er der zweitjüngste World Cup Sieger der Windsurfgeschichte. Naish siegte damals als 13-Jähriger. 

Bereits von Beginn an dominierte er das Feld und verwies die Weltelite im Wave Windsurfen auf die Plätze. In der direkten Ausscheidung der Single Elimination punktete Köster höher als der amtierende Weltmeister Kauli Seadi (BRA). Im Finale setzte er sich schließlich auch gegen Vize-Weltmeister Victor Fernandez (ESP) durch. Er zeigte schwierigste Manöver fehlerfrei. Mit sechs bis acht Windstärken waren die Bedingungen am Strand von Pozo Izquierdo enorm anspruchsvoll, aber Köster meisterte selbst unter diesen Umständen schwierigste Wellenritte. 

Der junge Deutsche unterstrich somit sein außergewöhnliches Talent und bereits absolute Wettkampfstärke trotz seiner noch kurzen Wettkampferfahrung. Erst vor fünf Jahren begann Philip Köster mit dem Windsurfen. Bereits im letzten Jahr machte er bei dem PWA Tourstop Pozo auf sich aufmerksam. Damals präsentierte er den höchsten Sprung des Events und surfte in seinem Debüt bei den Erwachsenen auf den 9. Platz. 2008 wurde er zum „PWA Rookie of the Year“.
Philip Kösters Eltern wanderten nach Gran Canaria aus. Sie betreiben am Strand von Vargas ein Surfcenter, wo Philip und seine Schwester Kyra aufgewachsen sind. Beide besuchen dort eine Deutsche Schule. 

Ergebnis PWA World Cup Gran Canaria: 

1. Philip Köster (GER)

2. Victor Fernandez (ESP)

3. Ricardo Campello (VEN)

Weitere Infos: 

Philip Kösters Website: http://www.philip-koester.de/?page_id=29
Portrait von Philip Köster: http://www.worldofwindsurfing.net/de/press-lounge/stories-nach-ressorts/menschen/philip-koester-geresp.html 

PWA World Cup Gran Canaria: http://www.pwaworldtour.com/index.php?id=38&tx_pwaevent_pi1[showUid]=155&cHash=8b3df9a55c 

Vielseitige Informationen über Windsurfen: www.worldofwindsurfing.org/de/press-lounge.html  
Über World of Windsurfing

Der World of Windsurfing e.V. wurde als unabhängige Organisation zur Pflege und Förderung der Sportart Windsurfen gegründet. Der Verband wurde im Januar 2007 von den wichtigsten Akteuren im Windsurfbereich als "eingetragener Verein" ins Leben gerufen. Der Verband ist politisch und konfessionell neutral und von Einzelinteressen seiner Mitglieder unabhängig. Das übergeordnete Ziel des Verbandes ist die Förderung des Windsurfens in jedweder Hinsicht.
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