ZUR SOFORTIGEN FREIGABE

Das Premium-Android-Spieleportal Playandroid.com ist live

Mit dem Start von Playandroid.com beginnt eine neue Ära des Vertriebs von Android-Spielen.

Karlsruhe/Deutschland (20.02.2011) - Rumble Media hat heute den Start des weltweit ersten Gaming-Portals bekannt gegeben, welches ausschließlich den Spielen von Googles Plattform Android gewidmet ist. Der Dienst ist unter www.playandroid.com erreichbar und erlaubt Nutzern den direkten Download der Android-Games auf ihr Gerät.

"Android wird das nächste Windows sein. Was Microsoft für den PC ist, ist Google für das Smartphone. Und Gaming wird im Vordergrund dieser neuen Bewegung stehen", sagt David An, Gründer und Geschäftsführer der in Deutschland ansässigen Firma Rumble Media und fügt hinzu: "Derzeit ist der Android Market die dominierende Download-Plattform. Es gibt einige horizontale Portale, die ein breites Spektrum von App-Kategorien anbieten. Aber Playandroid.com ist das erste vertikale Spieleportal und zugleich Community für Android-Spieler."

Der Dienst zielt darauf ab, das Problem der “Appdeckung", also der Entdeckung der gewünschten Mobile-Apps zu lösen, welches jedem App-Store innewohnt, sobald er zu groß wird. So haben es unabhängige Entwickler allein aufgrund der schieren Anzahl an Spielen und den konkurrierenden Werbebudgets schwer, in etablierten App-Stores gefunden zu werden. Die Nutzer daneben verlangen Zuverlässigkeit und mehr Sicherheit, die richtigen Spiele auszuwählen. 

"Unser Ziel ist es, das Problem der ‘Appdeckung’ mit Hilfe unserer redaktionell ausgewählten Premium-Games im sozialen Umfeld der Community zu lösen", erklärt David An. Dieses wird von der hauseigenen Redaktion gemacht, die nur erstklassige Android Games auswählt, die garantiert frei von Gewalt und Erwachseneninhalten sind. Ferner können die Nutzer sich kostenlos u.a. mit ihren Facebook-Accounts registrieren, für bestimmte Android-Spieleentwickler voten oder anderen Freunden folgen. Die Entwickler können über ihr Entwicklerprofil und den usergenerierten Spiele-Rezensionen mit den Nutzern von Playandroid.com kommunizieren. Die Spiele selbst lassen sich einfach durch das Scannen der QR-Codes installieren.

In der nahen Zukunft wird Rumble Media eine für Android Geräte optimierte Seite und Android Apps präsentieren, die für kurze Zeit exklusive Spiele ins Angebot nimmt. Dazu wird das Unternehmen eng mit  Android-Spieleentwicklern zusammenarbeiten​, wobei die Einnahmen anhand dreier Modelle geteilt werden:

1. In-app-Werbung

2. In-app-Itemverkauf

3. Bezahlte Spieledownloads

Mehr Informationen über Playandroid.com finden Sie auf: www.playandroid.com
Folgen Sie uns auf Twitter: http://twitter.com/Playandroid
Liken Sie unsere Facebook-Page: http://tinyurl.com/playandroid
Besuchen Sie unseren Youtube-Channel: http://www.youtube.com/user/Playandroidcom
Über Rumble Media 

Rumble Media GmbH ist ein Online- und Mobile-Gaming – Unternehmen mit Sitz in Karlsruhe/Deutschland. Es betreibt die Spieleportale  www.Fettspielen.de und www.Girlsandgames.de, die primär eine jugendliche Zielgruppe im deutschsprachigen Markt fokussieren. Das Portfolio der Flashgames umfasst  Actionspiele, Abenteuer, Gelegenheitsspiele, Grips&Puzzle und Sportspiele. Investoren sind der European Founders Fund und Holtzbrinck Ventures. Im Februar 2011 startete www.playandroid.com, das Premium-Spieleportal für Android games. 
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