Mattomedia mittendrin: Schlagabtausch zwischen Politik und Sport

Agenturchef Serhan Sidan moderiert Wahlkampfereignis des Jahres im Schwarzwald-Baar-Center – Luan Krasniqi, Alesia Graf und Siegfried Kauder steigen in den Ring

Es war die buchstäblich schlagkräftigste Werbemaßnahme, die das Schwarzwald-Baar-Center in Villingen-Schwenningen bislang eingeläutet hat: Vergangene Woche hieß es „Ring frei“ für drei hochkarätige Persönlichkeiten. Boxschwergewicht Luan Krasniqi, Boxweltmeisterin Alesia Graf und der Bundestagsabgeordnete Siegfried Kauder (CDU) gaben sich die Ehre und begeisterten mehr als 300 Zuschauer mit einem „Schlagabtausch“ der besonderen Art. 

Seit einigen Jahren schon begleitet die Werbeagentur mattomedia erfolgreich das große Erlebnis-Einkaufscenter der Region. Agenturchef Serhan Sidan ließ sich deshalb nicht lange bitten, diese einzigartige Show zu moderieren. Ist er doch längst nicht nur als kreativer Kopf einer der größten Werbeagenturen Süddeutschlands bekannt, sondern kann obendrein als Ehrenmitglied des Boxring 1952 VS e.V. und mit Erfahrung als Ringsprecher punkten. 

Sattelfest in allen Fragen läutete Sidan die erste Runde ein und verriet so ganz nebenbei, dass Kauder nicht nur politisch zum Profilager zählt, sondern auch sportliche Ausdauer auf ganzer Linie beweist. Unter anderem beim New York –Marathon, den Kauder bereits viermal absolvierte. Einmal davon war er ganz flott in Halbschuhen unterwegs, weil er seine Turnschuhe vergessen hatte. Immer wieder nutzte Moderator Sidan die Chance zum Dialog und so erfährt das Publikum neben eindrucksvollen Lebensläufen auch Lebensgeläufiges von den „Kontrahenten“. 

Der Politiker Kauder und der Boxsportler Krasniqi kennen sich übrigens seit langem. Kauder hat zu Beginn der Boxsportkarriere des Wahl-Rottweilers dessen Verträge formuliert und bis heute stehen die beiden Herren in Kontakt. Und um Kontakt ging es schließlich auch bei den schlagkräftigen, vorgeführten Trainingseinheiten der beiden Boxprofis. Den Besuchern hat der Schlagabtausch sichtlich gefallen. 

Bleibt die Frage, was Serhan Sidan und Siegfried Kauder miteinander verbindet? Alte, ausgetretene Pfade zu verlassen und (Wahl) Werbung so zu gestalten, dass sie in den Köpfen bleibt. 

